

全网点赞!“拖地武警”是“熟人”

纪露钢在青岛度过三年高校生活,辅导员“希望他能常回来看看”

□文/半岛全媒体记者 刘金震
图/校方提供

日前,一条“武警战士借用卫生间后打扫”的视频在网络爆火,传递出的温暖令无数人为之感动。视频中的“拖地武警”来自武警黑龙江总队,名叫纪露钢,当时正在执行清理倒伏树木、疏通拥堵车辆任务。11月15日,半岛全媒体记者从青岛酒店管理职业技术学院了解到,纪露钢是该校旅游管理专业2020届毕业生,大学在读期间一直就有着参军梦。

据记者了解,黑龙江省哈尔滨市近日遭遇暴雪天气,纪露钢和战友当时正在执行清理倒伏树木、疏通拥堵车辆任务。由于附近没有公共卫生间,一些武警战士到路旁一家餐厅借用卫生间,留在最后的一名战士主动打扫卫生,清理被踩脏的地面,而这名战士正是纪露钢。

“视频确实温暖人心,也确实没想到他就是咱校毕业生。”当“拖地武警”的行动让网友直呼暖心之际,青岛酒店管理职业技术学院一位老师告诉记者,视频起初看不清武警战士的面貌,后来相关报道陆续出现,有眼尖的老师看照片觉得眼熟,尤其再看到武警战士的名字,一名2020届毕业生的模样就浮现出来。

11月14日开始,不断有人向白星宇落实信息,确认“拖地武警”的校友身份。白星宇是青岛酒店管理职业技术学院2017级辅导员,纪露钢恰好是他所带的旅游管理专业学生。“虽然画面中他的脸庞黑了,说起话来也更成熟了,但还是一



纪露钢大学期间就热衷于班集体活动。



纪露钢主动清理地面。视频截图

眼就认出了他。”白星宇告诉记者,纪露钢2020年毕业之后,他们一直保持着联系,“当时纪露钢参军的材料,还是我帮他在校整理的。”

拖地视频在网上走红之后,纪露钢给白星宇发信息说,“一不小心上了网络热搜。”当时,纪露钢还有点不好意思,没有透露扫地的战士就是他,在白星宇一再询问下才承认。

对于在网络上的意外走红,白星宇告诉记者,纪露钢说他也非常惊讶,觉得跟战友们在外出作业,仅做了一件稀松平常的事情,遇上这样的情况,武警官兵都应该帮着打扫好卫生。

对于这位毕业生被点赞,白星宇为他骄傲的同时,深感虽出于偶然但也是必然。他告诉记者,纪露钢大学期间就特别勤快,非常具有奉献精神和班级责任感,属于班级当中非常活跃的一个。在校期间,他担任着班级文艺委员,对老师和同学们很友好,脏活累活总是第一个冲在前面,被同学们亲切地称为“班级的活宝”。学校定期检查宿舍内务,每周公布宿舍内务成绩,而纪露钢一直是卫生标兵,所在宿舍成绩一直名列前茅。每当遇到问题的时

候,他也会主动跟老师沟通,严格按照要求改正和落实,体现了良好的组织

纪律性和自觉性,“吃苦耐劳”和“踏实”是他留给老师深刻的记忆。“在校时常与纪露钢交流,知道他有从军梦,也非常支持他的选择。”白星宇告诉记者,纪露钢在2020年7月顺利完成学业,虽然工作了一段时间,始终放不下对军营的憧憬,于2021年3月应征入伍,“他说要去报效祖国,令我非常敬佩。”

作为纪露钢的大学辅导员,白星宇说,“希望他在部队上照顾好自己,继续发扬优良品质,不忘初心使命,用汗水和责任书写精彩人生,以后能常回来看看。”

战友,再向你敬个军礼

□文/图 半岛全媒体记者 蒋凯

日前,青岛市红色文化研究会部分代表看望和慰问了李涌烈士的家属,表达了研究会全体同仁对于李涌的深切缅怀和崇高敬意,表示将进一步弘扬英模精神和崇高敬意,把传播烈士的英雄事迹,弘扬和传承烈士精神作为向李涌烈士学习的实际行动。

研究会顾问易海江表示,研究会要把李涌烈士英雄事迹的传播、英雄精神的弘扬列为下一步工作重点,采取更多的传播形式、更加丰富的传播手段将烈士的精神发扬光大。此前,陈呈章作为公

安系统英模群体的一员经常和李涌一起参加相关活动,慰问现场他把和李涌一起参加活动时的照片赠送给烈士家属。2017全国“老有所为”先进典型人物、研究会音乐艺术顾问智树春表示,将把李涌的典型事迹作为创作素材,创作出更好的作品来激励更多的人扎根基层、勇于担当,同时将红色故事讲给孩子们听,让他们从小厚植爱党爱国情怀。

慰问活动最后,研究会顾问易海江向李涌烈士家属赠送慰问金和研究会红色纪念邮票。作为退役军人,易海江、陈呈章、智树春对李涌烈士的遗像行了庄严军礼。



研究会代表深切缅怀李涌同志。

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



适量取餐
青岛市精神文明建设委员会办公室

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



光盘行动
青岛市精神文明建设委员会办公室